海園丁財新高590萬客花12億

上年度淨賺逾億 內地客佔半 料來年入場增30%



場人次及總收 入再創新高, 全年度接近 公園全新機動 遊戲景區「動 感天地丨日前

香港文匯報訊(記者 陳寶瑤)海洋公園的入場人次及總收入再創新高。海洋公園公布 2010/11年度業績,全年度有接近590萬人次入場,較對上一個年度增加16%,更是該園8 年內第7度刷新入場人次紀錄。園內人均消費增加21%,令海洋公園總收入首次突破10億 元,達到12億元,淨盈餘則為1.051億元。園方估計,隨着多個新設施落成,

來年入場人次會有最多30%的增長。

受惠於訪港旅客,尤其是內地旅客不斷增加,每年 財政年度於6月「截數」的海洋公園昨日宣布, 2010/11年度的入場人次創歷年新高,高達590萬人 次,當中逾50%是內地旅客,本地客亦佔35%。除了 內地旅客外,外國遊客亦佔不小比例,當中以印度旅 客的增長最為明顯。

「夢幻水都」開幕連續3日爆滿

海洋公園主席盛智文表示,耗資55億元打造的「全 新發展計劃」逐步落成,其中「夢幻水都」的開幕令 海洋公園於今年農曆新年期間歷史性地連續3日爆 滿,更連續5個月打破入場人次紀錄。單是去年9月起 計的12個月,便錄得660萬人次入場,遠高於上年度 同期的540萬人次。

除了入場人數有新突破,海洋公園年內總收入亦刷 新紀錄。受惠於遊園人均消費增加21%,以及遊人遊

園時間平均延長了90分鐘,公園2010/11年度的總收 入更首次突破10億元,高達12億元。税息折舊及撇銷 前盈利(EBITDA)錄得44%的強勁增長,達3.3920億 元;淨盈餘則為1.051億元。過去1年,海洋公園所聘 用的全職員工人數亦增加16%。

連串新設施迎35周年派對

盛智文表示,公園目前財政穩健,為本月開始償還 擴建貸款做好準備。他又預計,隨着明年展示企鵝及 其他動物的「冰極天地」開幕,加上明年是開園35周 年,屆時將會推出一系列的慶祝活動,包括1月10日 的大型慶祝派對,估計明年入場人次會有最多30%的 增長,總收入亦預計達雙位數字增長。

他又指,海洋公園的管理層已着手策劃未來5年的 發展,包括將現已關閉的大樹灣園區改造成一個全新

「90後」新年願望 再派6000元

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)2011年進入倒數階 段,青年組織「新青年論壇」進行調查,選出香港 「90後」最想「閃走」(消失)的10大不快新聞。結果 顯示,70%受訪者選「蘋果公司創辦人喬布斯逝 世」,成為最想「踢出」的不快新聞首位;其次為 「日本東北9級大地震,引發海嘯」(67%)及「藝人謝 霆鋒及張栢芝離婚」(58%);「iPhone 5未如預期推

示,與科技有關的新聞入選,反映智能電話、互聯網 等科技,已成為青年最關心話題

青年對社會非漠不關心

10大的不快新聞尚包括:「兩列溫州高鐵動車相撞造 成200多人死傷」、「佛山女童小悦悦被車撞倒,司機 出,令消費者大失所望」也入選10大。新青年論壇表 及途人見死不救」等。新青年論壇表示,青年關心國 近青年生活的願望打入三甲。

被公眾標籤為「對社會漠不關心」的形象,在調查中 得以平反。

至於受訪青年的2012年願望,最高票數為「政府不 限年齡每人再派6,000元」;而「流動電話網絡商繼續 推出手提電話定額月費無限上網計劃」,以及「首屆 中學文憑試開考,資格廣獲海外大學認可」,以上貼

■華人廟宇委員會聯同香港道教聯合會及圓玄學院,昨日下午在花園街大火現 場設置祭壇公祭,為是次火災罹難者超度。 香港文匯報記者劉國權 攝

銷牌照。他們質疑此舉「扼殺」小販生 以示不滿。

香港文匯報訊(記者 文森)多區排 計。商販代表揚言,一旦政府堅持執行 檔販商強烈反對食環署擬引入「釘牌」「釘牌」制度,將會推動逾1,000部排檔 制度:3個月內被檢控6次,有機會被吊 木頭車到政府總部抗議,甚至全港罷市

政府在旺角花園街排檔發生4級火警 後,建議加強規管全港排檔,包括小販 3個月內6次違規,食環署會考慮吊銷其 牌照。港九多區排檔販商昨日開會商討 政府建議,港九新界販商社團聯合會主 席鄭素娥稱,食環署計劃引入的「釘牌」 制度太嚴厲,批評當局「霸道」,沒有 聽取商販意見。鄭素娥認為,小販一旦 被「釘牌」,就沒法再申請牌照,變相 扼殺小販生計。

倡暫緩執法 給時間改裝

鄭素娥又表示,食環署人員對違規執 法有不同尺度,並沒有準則,擔心日後 落實時,販商為保飯碗,會與執法人員 發生衝突。他們要求食環署暫緩執法, 直至明年農曆正月十五,讓販商有足夠 時間改裝不符合規格的排檔,以及容許

他們可以在聖誕及新年繼續經營。

她表示,販商日內會在排檔一帶掛上 抗議橫額,本周約見食環署官員表達訴 求。若政府堅持執行「釘牌」制度,他 們不排除發起遊行,以及把逾1,000部 排檔木頭車推到政府總部,甚至罷市抗

花園街大火 昨午設公祭

另外,花園街發生4級火警發生至今2 個星期,華人廟宇委員會聯同香港道教 聯合會及圓玄學院,昨日下午在大火現 場設置祭壇公祭,為是次火災罹難者超 度。法事下午5時開始,有法師頌經, 之後又進行「破地獄」等法事。其間, 有家屬帶同死者靈位到場進行法事。祭 壇數度開放公眾人士入內上香。儀式持 續5小時,至晚上9時結束。

香港文匯報訊(記者 文森)立法會三讀 通過修例,打擊毒駕及藥駕罪行,對6種 指定毒品包括海洛英、 K仔、冰、大麻、 可卡因和搖頭丸,採取「零容忍」態度, 法,最高可被判罰款2.5萬元和監禁3年。 初犯的司機最少罰停牌5年,再犯停牌不 少於10年,法庭亦可因應情況,判終身停 牌。而「危險駕駛導致他人死亡」的停牌 罰則,會同時提高至跟毒駕看齊。

初犯停牌5年 再犯停牌10年

法例亦訂明如果司機因病服藥,只要 是按醫生或藥物標籤的指示服用,便可 作為免責辯護。運輸及房屋局局長鄭汝 樺昨日表示,希望法例在明年第一季生 效,當局會考慮制訂藥物清單,提醒司 物快速口腔測試的樣辦,如果證實具準 確性,警方可於半年內引入隨機

撞烏克蘭船奪18命 內地船長副領航脱罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 烏克蘭補給船與 內地貨船2008年3月在屯門大欖對開水域相撞,18 名烏克蘭籍船員罹難,區域法院去年裁定4名航海 人員危害他人海上安全罪成,各人不服提出上 訴,其中內地貨船船長及副領航員昨上訴得直, 定罪撤銷。副庭長司徒敬又特別在判詞中嚴厲批 評原審時控辯雙方大律師的態度,斥他們全無法 庭禮儀可言。

控辯雙方律師被批無禮儀

副庭長司徒敬表示,原審的錄音謄本顯示大律師 們經常同一時間開腔説話,又在大律師座席上傾 談,「當法官無到」,擔任律政司外判主控官的資 深大律師韋仕博,回應法官提問時沒有站立,事後 連一句道歉也沒有,盤問證人時語帶冒犯及威嚇, 甚至發表自己意見、訟辯技巧差劣、令人討厭。

上訴庭裁定內地貨船船長劉波(39歲)及副領航 員秦華德(50歲)上訴得直,指劉有透過雷達及肉 眼觀察,保持適當瞭望,並有權依賴領航員的判 斷,決定如何避免碰撞。秦則是領航員助手,按上 級指示行事,屬無可厚非。補給船船長Kulemesin Yuriy(47歲)及內地貨船領航員鄧鐸華(63歲)的 上訴則被駁回,2人分別被判監3年2個月及3年,上 訴庭下周三聽取2人的減刑申請。

清盤人低價賣樓「自肥」□ 業主入稟申交易無效

香港文匯報訊(記者 杜法祖)九龍灣大型收購項 目啟德大廈,第3座的業主立案法團因欠下維修費債 項而遭強制清盤,其中一名業主日前入稟高院,要 求宣告2次樓宇轉讓交易無效。

原告歐紹業在繼母蔡秀華過身後,取得該廈2樓11 室的單位業權,並以繼母遺產執行人身份,入稟控 告Invest Management Ltd、棟華有限公司,及該廈在 強制清盤中的共同清盤人趙貫修和曾繁運

入稟狀指,2名清盤人2009年向小額錢債審裁處, 追討單位拖欠逾2.1萬元的維修及管理費,惟身為業 主的蔡當時居住安老院缺席聆訊,2清盤人去年2月 便以74萬元將單位售予棟華,棟華其後再以200萬元 轉售予Invest Management Ltd。

原告指,單位在收購計劃中估值高達471萬元,但2 清盤人未有盡力聯絡他,便以低價將單位轉售予他們 開設的公司Invest Management Ltd,企圖從中獲利。

官斥業主自私 令重開升降機 🖺

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西灣河居屋東欣苑 業主立案法團,被房屋委員會入稟控告未有履行大 夏公契要求,為連接屋苑與鄰近東霖苑行人天橋附 設的升降機聘請維修承辦商,令升降機停用多時。 高院昨日頒下判詞,勒令法團須盡快重開升降機。

法官任懿君在判詞中表示,涉案升降機及升降機 塔屬屋苑「公用地方」、根據大廈公契、法團有責 任維持升降機運作。

任官斥責法團擱置重開升降機決定實為自私,對 需要往來興東商場的屋苑居民構成不便。因此,任 官頒令,要求法團須盡快重開升降機,以趕及在聖 誕節及新年前便利居民出入。

手機吊飾含鉛量超標1287倍

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧) 聖誕將至, 市民忙於選購聖誕禮物,但要小心誤購重金屬 「毒」禮物。有環保團體抽驗市面逾50件首 飾、相架、錢包等熱門聖誕禮物,發現39%產 品含鉛量超出美國消費品安全標準。其中,一 條購自旺角中心的手機吊飾,含鉛量高達 115,971ppm,超標1,287倍。另外,不少產品被 驗出含銻、砷、鎘及鉻等重金屬。團體指,有 毒重金屬主要來自顏料及金屬本身,長期在體 內累積會危害神經系統,影響生殖能力及腦部 發展,促請政府制訂更嚴謹法定標準,並要求 生產商全面停用有毒物料。

39%聖誕禮物產品鉛超標

綠色和平與國際消除持久性有機污染物聯盟 合作,在旺角購買57件價值100元以下熱門聖

等,以手提X光分析儀測試重金屬含量。結果 發現,約39%產品鉛含量超出美國消費品安全 標準。不少產品更同時發現含銻、砷、鎘及鉻 等重金屬。

綠色和平項目主任江卓珊表示,22件含鉛量 超標的產品中,以一款手機吊飾含鉛量最高, 達115,971ppm,超標1,287倍。另外,多款耳環 含鉛量介乎7,737ppm至91,105ppm,超標85至 1,011倍。部分仿製皮革產品,如卡片盒、電話 套、錢包等,亦出現含鉛量超標情況。一個在 瓊華中心購買的橙色長型錢包,鉛含量為 1,961ppm,超標20倍。

倡訂立更嚴謹法定標準

江卓珊指,鉛為神經毒素,可在體內累積 導致高血壓、影響生殖能力及破壞胎兒腦部 誕禮物,包括首飾、相架、聖誕飾物、錢包 發展。雖然市民不會吞食「毒」飾物,但不 康,促請當局盡快收緊有關規管。



■環保團體發 現,一條購自 旺角中心的手 機吊飾含鉛量 超標1,287倍。 圖為有機污染 物聯盟代表展 示含鉛超標飾

香港文匯報 記者 嚴敏慧 攝

慎刮花令物料剝落,有毒重金屬仍有機會進 入人體。目前,美國及加拿大均有為消費品 重金屬含量訂立較嚴謹標準,例如含鉛量不 得多於90ppm,但本港卻未就此訂立任何法 定標準。團體批評,僅以消費品安全條例監 管消費品化學成分,根本不能保障公眾健

學童暴飮暴食 14歲已患痛症

香港文匯報訊 (記者 嚴敏慧)別以 為痛風只屬長者「專利」。有風濕科專 科醫生指出,美國最新研究發現,肥 胖人士患痛風機會較正常人高出兩 倍,由於香港體重超標學童趨升,痛 風近年已出現年輕化之勢,其中最小 的個案更僅14歲。醫生表示,除了遺 傳,暴飲暴食亦能誘發痛症,建議市 民保持健康飲食習慣,若出現大拇指 突然紅腫及劇痛,康復後不時復發, 應及早求醫。

腳腫痛 無法行 須臥床

現時18歲的Joe,過往的食量頗大, 每天吃4餐至5餐,每餐更可吃二人份 量。14歲時首次感到右腳腫痛,即使 服用消炎藥,病情也反覆,直至16歲 要及早治療則可控制病情。

腫痛加劇,雙腳無法站立及走路,須 要長時間臥床及敷冰,曾要請病假休 息一周。拖延近一年,抽血始驗出尿 酸過高確診為痛風,雙腳更曾出血。 自此他須嚴控飲食,全面戒肉及豆 類,只能吃青菜及五穀,再配合藥物 病情始好轉。

黃豆豬肝食物會轉化尿酸

關注痛症大聯盟代表兼風濕科專科 醫生李家榮表示,黃豆、豬肝等含高 成份「普林」的食物,經新陳代謝會 轉化為尿酸,若體內尿酸結晶並累積 在關節內,引起發炎疼痛。他表示, 男性患痛風的機會較女性高20倍,暴 飲暴食更是誘發痛症的「元兇」,但只